
 
 
 
  

Allmänna rådets möte den 16 oktober 2012 

Kommenterad dagordning 

1. Godkännande av dagordningen 

 
Lagstiftningsöverläggningar 

2. (ev.) Godkännande av A-punktslistan 

3. Sammanhållningspolitikens lagstiftningspaket 

Beslutspunkt  
 
Förordningspaketet rörande den framtida sammanhållningspolitiken 
(2014-2020) var senast föremål för samråd med EU-nämnden inför 
allmänna rådet den 26 juni 2012.  
 
Det cypriotiska ordförandeskapet har under hösten fortsatt den 
tematiska behandlingen av paketet med förordningsförslag rörande 
sammanhållningspolitiken 2014-2020. Vid allmänna rådet den 16 oktober 
förväntas blocken territoriellt samarbete, finansiella frågor som inte 
behandlas i budgetförhandlingarna, territoriell utveckling, information 
och kommunikation samt tekniskt stöd bli föremål för beslut om en 
partiell allmän inriktning.   

 
Bakom dessa rubriker döljer sig bl.a. gränsregionalt samarbete, 
additionalitetsprincipen dvs. att EU-medel inte får ersätta nationella 
insatser, möjlighet att arbeta med lokala initiativ och beslut genom ett 
Leader-liknande arbetssätt, krav på att kommunicera att projekt erhållit 
EU-stöd samt hur mycket av medlen som får användas för 
administration, utvärdering m.m. av programmen. 
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Regeringen föreslår att Sverige ställer sig bakom förslaget till partiell 
allmän inriktning. På flera av områdena sker inga radikala förändringar 
jämfört med vad som gäller i dag. Under förhandlingarna har Sverige 
verkat för tydlighet och förenkling, och regeringen bedömer att de 
kompromisser som föreligger nu är acceptabla ur ett svenskt perspektiv. 

4. AOB 

= (ev.) Information från ordförandeskapet om aktuella 
lagförslag 

 
Icke lagstiftande verksamhet 
 

5. Godkännande av A-punktslistan 

 
 

 
6. Förberedelse av Europeiska rådet den 18-19 oktober 2012 

 
Diskussionspunkt 
 
Allmänna rådet ska hålla en första diskussion på basis av ett första utkast 
till slutsatser att antas av Europeiska rådet den 18-19 oktober. 
Slutsatserna förväntas fokusera på de ekonomiska frågorna. Utkastet till 
ER-slutsatser har i skrivande stund inte delgivits medlemsstaterna.  
 
7. Förberedelser av Europeiska rådet den 22-23 november 2012 
 
Diskussionspunkt 
 
Ett utkast till annoterad dagordning inför Europeiska rådet den 22-23 
november ska presenteras vid allmänna rådets möte. Dagordningen har i 
skrivande stund inte delgivits medlemsstaterna. Den fleråriga 
budgetramen väntas dominera dagordningen för Europeiska rådets möte 
i november.  
 

8. Uppföljning av genomförandet av Europeiska rådets slutsatser  

Informationspunkt 

Det cypriotiska ordförandeskapet väntas informera om hur Europeiska 
rådets slutsatser på olika områden följts upp i rådskonstellationerna. En 
rapport väntas från ordförandeskapet. Denna rapport har i skrivande 
stund inte delgivits medlemsstaterna.  
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9. AOB 
=Informellt ministermöte om den integrerade havspolitiken: 
Limassoldeklarationen 

Informationspunkt 
 
Ett informellt ministermöte om integrerad havspolitik arrangerades av 
det cypriotiska ordförandeskapet den 7-8 oktober i Limassol. 
Ministrarna enades om en deklaration rörande utvecklingen av den 
integrerade havspolitiken med sikte på år 2020. Deklarationen behandlar 
önskad utveckling inom samtliga områden inom politikområdet, såsom 
havsplanering, integrerad sjöövervakning, kunskapsuppbyggnad om 
havets resurser, förvaltning av haven, internationellt samarbete och 
hållbar tillväxt under begreppet ”Blue Growth”. Det cypriotiska 
ordförandeskapet kommer att informera om mötet. 
 

 


